

**VLADISLAV FERENC**

Duboko nas je potresla žalosna vijest da je 30. siječnja 1991. godine u Zagrebu preminuo naš cijenjeni kolega prof. Vladislav Ferenc, diplomirani inženjer geodezije. Ovako neočekivan njegov odlazak iz naše sredine utoliko je teži što njegova izvanredna vedrost, veselje i životna energija i pored duge bolesti nisu ničim ukazivale na tako brz i preran kraj.

Životni put prof. V. Ferenc započeo je 9. 6. 1922. godine u ravnom Srijemu u Sremskoj Mitrovici. Međutim, on je pravi Zagrepčanin, jer je u Zagrebu završio pučku školu, gimnaziju i srednju tehničku školu.

Kao geometar radio je u Geodetskom odjelu Ministarstva građevina Hrvatske i u poduzeću »Geozavod« od 1945. do 1949. godine. Na tim mjestima prošao je svestranu geodetsku praksu na triangulaciji, preciznom nivelmanu, gradskim premjerima, preciznoj poligonometriji, radovima inženjerske geodezije, pa čak i na terestričkoj fotogrametriji.

U svojoj velikoj želji i žeđi za znanjem i stručnim usavršavanjem kao posebno prirodno naradni geometar upisao se 1949. godine na Geodetski odjel bivšeg Tehničkog fakulteta, gdje je i diplomirao s odličnim uspjehom 1955. godine.

Odmah po završetku studija postavljen je za asistenta u Geodetskom zavodu tadašnjeg Geodetskog odjela Tehničkog fakulteta, gdje je izvodio vježbe iz predmeta »Niža geodezija« za geodete, građevinare i rudare. Habilitirao je 1969. godine, kad je izabran i za docenta.

Predmet »Izrada planova« na Geodetskom fakultetu počeo je predavati 1969. godine, a uskoro poslije toga i predmet »Geodezija« na Arhitektonskom fakultetu, Rudarskom fakultetu, Fakultetu građevinskih znanosti u Zagrebu i Saobraćajnom studiju Sveučilišta u Zagrebu, kao i na Fakultetu građevinskih znanosti u Splitu. Za izvanrednog profesora izabran je 1974. godine.

Na kraćim studijskim boravcima bio je u Austriji, Zapadnoj Njemačkoj, Švicarskoj, Italiji, Francuskoj i Engleskoj, te se tom prigodom upoznao s radom naj-suvremenijih geodetskih instrumenata i sveučilišnih ustanova. Osim toga sudjelovao je u radu dva međunarodna kongresa FIG-e (Međunarodna geodetska asocijacija).

Za vrijeme svog aktivnog rada na Geodetskom fakultetu samostalno je izveo ili surađivao u okviru djelatnosti Geodetskog zavoda našeg Fakulteta na čak 45 vrlo značajnih radova — ispitivanja. Među tim radovima treba posebno izdvojiti one izvedene 1958. godine u dalekoj Burmi, 1966. godine u Iranu, kao i iskolčavanje vrlo velikog broja mostova i ispitivanje njihovih deformacija.

U organima upravljanja na Geodetskom fakultetu obavljao je više nego savjesno niz važnih funkcija. Među mnogobrojnim dužnostima spomenut ćemo funkciju prodekana Fakulteta, predsjednika Katedre za nižu geodeziju, predsjednika Komisije za prijem novih studenata, predsjednika Stambene komisije itd.

Na Sveučilištu je radio kao član Vijeća za životni standard radnih ljudi Sveučilišta, te je tako imenovan i za člana Komisije za odobravanje kredita pri Republičkom fondu za kreditiranje studenata.

U stručnim organizacijama Saveza društva geodeta Hrvatske, Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije i Društva inženjera i tehničara Hrvatske obavljao je razne dužnosti, jer je smatrao obavezom svakog nastavnika da radi u tim profesionalnim organizacijama.

Našeg dragog Vlade rado će se sjećati mnogobrojne generacije studenata geodezije, građevine, arhitekture, rudarstva i saobraćajnog studija kao odličnog predavača, koji je znao uspostaviti prave istinske prijateljske kontakte sa studentima. Na studente je nesebično prenosio sve svoje veliko znanje i ogromno praktično iskustvo, te će mu mnogobrojne generacije studenata biti uvijek posebno zahvalne jer ih je naučio ono što moraju znati u svom profesionalnom pozivu. Međutim, on ih je osim toga naučio i da savjesno i točno obavljaju svoj posao i da zavole svoju profesiju. I još nečemu je učio svoje studente, a to je poštenju.

Sve starije profesore je cijenio i poštovao, a posebno je upravo obožavao svog profesora Slavka Macarola, čiji je bio asistent, poslije docent i izvanredni profesor.

Životni put našeg Vlade, uvijek veselog, raspoloženog i dobre volje, bio je težak. Međutim, on je uvijek nastojao samo svojim radom savladati sve prepreke koje su mu se pojavile u životu i samo na pošten način probijati se kroz ovaj naš pomalo nemilosrdan svijet. Po prirodi je bio tih, blag, dobroćudan i nasmijan, te nam je bilo zadovoljstvo surađivati s njime. Nikada nije htio druge opterećivati svojim problemima, već je želio uvijek drugima samo pomoći.

Znali smo da ima zdravstvenih poteškoća, da je 1978. godine imao tešku operaciju u Švicarskoj i da je 1979. godine morao zbog toga otići u više nego zasluženu mirovinu.

Svi mi koji smo ga vidjeli na čestitanju Nove godine na Geodetskom fakultetu, dobro raspoloženoga i zdravoga, a osobito oni koji su ga još prije tjedan dana sreli na ulici, ne možemo vjerovati da više nikad nećemo vidjeti našeg dragog Vladu. Međutim, svi mi sjećat ćemo se dragog Vlade, jer je on sve svoje znanje i energiju ugradio u temelje našeg Fakulteta.

Svoju suprugu Božicu je više nego volio, svoju kćerku (jedinicu) Kseniju obožavao, a ostale članove familije isto tako volio. Zbog toga im gubitak voljenog dragog supruga, oca i rođaka predstavlja veliku bol. Međutim, za utjehu im može biti da će sjećanje na njegovo djelo plemenitog čovjeka ostati neizbrisivo upisano u temelje Geodetskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Za sve što je učinio za razvoj geodetske znanosti i obrazovnog sustava mladih diplomiranih inženjera neka je vječna slava i hvala profesor Vladislavu Ferencu.

Na oproštaju od voljenog i cijenjenog kolege prof. Vladislava Ferencu u pondjeljak 4. veljače 1991. godine u Krematoriju na Mirogoju u Zagrebu bio je velik broj naših geodeta, koji su mu željeli odati posljednju počast.

Miljenko Solarić



RISTO GRUPČEV

Risto Grupčev rođen je u Ohridu 25. marta 1911. godine. Osnovnu školu i prve razrede gimnazije učio je u Ohridu i Sofiji. U Ohridu je završio VI. razred gimnazije, a potom se upisuje u Srednju tehničku školu — Geodetski odsek. Posle završetka STŠ 1930. godine radi kao geometar na novom katastarskom premeru u Smederevu i Kragujevcu. U 1932. godini odlazi na odsluženje kadrovskog roka u školu za rezervne oficire u Sarajevu.

Nakon odsluženja kadrovskog roka vraća se na novi katastarski premer u Donji Milanovac (1932.—1935.), a nakon toga prelazi u Ohrid na novi katastarski premer. Nakon 4 godine odlazi na novi katastarski premer u sekciju Niš, u oktobru 1940. god. dolazi u katastarsku upravu u Ohrid. Rat ga zatiče u Nišu, i nakon 2 mjeseca vraća se u Ohrid.

Za vrijeme okupacije, kao nepoželjan elemenat, interniran je, potom mobiliziran, te radi u posebnim radnim jedinicama u Bugarskoj. U 1942. i 1943. godini radi na premeru Kruševa, a potom je postavljen u Bitolju za glavnog tehničara Bitoljske oblasne direkcije. Do 1944. godine radi na premeru Đevđelije i Kavadaraca, a potom se vraća u Ohrid, u Sreski odbor za inženjerske radove.

Nakon oslobođenja, u januaru 1945, postavljen je za rukovodioca katastarske službe u regionu Zapadne Makedonije. U 1947. godini učestvuje u izvođenju geodetskih radova za izgradnju Mavrovske hidroelektrane, a potom radi u Strumici na Monospitovskom blatu. U 1950. godini opet je na novom premeru Ohrida (popisni katastar. Od 1955. do 1965. godine radi u Ohridskom srezu kao katastarski inspektor, a od 1965. do 1972. kao rukovodilac u Katastarskoj upravi u Ohridu. Tada odlazi u penziju, s time da mu je za njegov rad u oblasti geodezije priznato zvanje geodet.

U 78. godini života teška bolest ga je savladala (26. mart 1989. god.)

Pored navedenih radova i funkcija, kolega Risto Grupčev još je prije rata radio u Društvu geometara Jugoslavije. Nakon oslobođenja osobito se angažovao u radu Saveza geodetskih inženjera i geometara — kao predsednik Saveza u Ohridu i u SGIGM kao dugogodišnji član Predsedništva. Velika je zasluga kolege Riste Grupčeva u organiziranju, pripremi i u radu Drugog kongresa geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, a isto tako i pripremi, organizovanju i održavanju Savetovanja SGIGJ u Ohridu 1971. o održavanju premera i katastra zemljišta, potom Savetovanja na fotogrametriju, održanom u Strugi 1977. kao i u drugim manifestacijama održanima u Makedoniji u organizaciji SGIGM i SGIGJ.

Za svoj rad geometra-geodeta kao jedan od vrhunskih stručnjaka Makedonije, proglašen je za zaslužnog člana Saveza GIGM i Jugoslavije.

Bez sumnje Risto Grupčev spada u grupu Makedonskih geometara, školovanih 30-ih godina u bivšoj Jugoslaviji, koji su dali velik doprinos geodetskoj struci i službi, a on sam je nakon oslobođenja zemlje, puno doprineo u razvoju Ohrida i okoline.

Danas nije više među nama kolega Risto, no uspomene na njega kao roditelja, supruga, rođaka i prijatelja, kao čovjeka i jednog od vrhunskih geodetskih stručnjaka u SR Makedoniji ostaju. Treba da nam čini čast što je bio među nama i radio sa nama.

Neka mu je slava i hvala od svih geodetskih stručnjaka SFRJ i SRM.

Dime Lazarov